
  
 

 

 

ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA DEZOITO DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, SOB A PRESIDÊNCIA DA 

VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) E 

SECRETARIADA PELA VEREADORA RAQUEL MENEZES GIRÃO.  Nesta sessão, 

compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 

seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão 

Pereira Menezes Filho, Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisca Aurijane 

Martins da Cunha, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de 

Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), José Weder 

Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo (Gleide 

Rabelo), Marco Antônio de Araújo Bica Júnior (Marquinho da Ana), Marcos Alberto 

Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro, Raquel Menezes Girão. Havendo número 

legal, a Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a 

proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, 

foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das 

pessoas que faleceram no município, durante o mês de maio do ano em curso. A 

Senhora Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e 

não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por 

unanimidade. A Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do 

Expediente: Ofícios. Projeto de Indicação Nº 009/2023. OBJETO: Indicar a elaboração 

de Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal com o objetivo de incluir o conteúdo 

“Cultura Vaqueira” na grade curricular das unidades de ensino da Rede Pública de 

ensino do Município de Morada Nova/CE, a ser ministrado durante a semana que 

antecede o Dia do Vaqueiro, instituída por Lei Municipal, e dá outras providências. No 

Pequeno Expediente, o Vereador Elesbão Filho parabenizou a deputada estadual 

Juliana Lucena que apresentou o Projeto de Indicação para criação e implantação de 

um Centro Regional de Oncologia no Hospital Regional Vale do Jaguaribe (HRVJ), 

em Limoeiro do Norte. Destacou que a mesma receberá a Ministra da Saúde naquela 

unidade e que esta ação irá minimizar o sofrimento de muitas pessoas do Vale do 

Jaguaribe que tem de se deslocar a Fortaleza. No Grande Expediente, o Vereador 

Marcos Viana tratou de um assunto policial. Disse que o assessor parlamentar 

Leobardo Costa, foi vítima de um “assalto”, onde os meliantes de moto, tomaram seu 

celular, desbloquearam e averiguaram as conversas entre a vítima e Marcos Viana. 

Pontuou que os meliantes queriam muito saber se o vice-prefeito Edgar Amaral estava 

mantendo o vereador citado, informado das coisas da prefeitura. Pediram para avisar 

a Marcos Viana que o que era dele estava guardado.  Disse que os vereadores de 

oposição irão marcar audiência com Secretário de Segurança do Estado. Falou que o 

ato partiu da administração municipal, sem dúvidas. Proferiu que alguns políticos 

estão apavorados com as denúncias acerca dos transportes do município. Destacou 

que vai continuar na mesma linha, denunciando as inúmeras corrupções do município, 

sempre com as devidas provas e documentos. O Vereador Elesbão Filho falou do 

pesar pelo fato desta Casa ter sido atingida pelo crime detalhado por Marcos Viana. 
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Ressaltou que todos os vereadores de Morada Nova foram atingidos. Destacou que 

pediu o apoio da Presidente Bia para que este crime não ficasse impune. Pediu ao 

delegado de polícia que investigasse com todos os rigores da lei. Falou que este fato 

foi inédito no município, uma atitude covarde e rasteira. Disse que o fato abalou o 

psicológico dos familiares dos vereadores, lembrando que se tratou de um ato 

praticado por profissionais e encomendado por amadores. Falou que vai mudar sua 

rotina e ficar mais prevenido, porém não vai mudar sua personalidade. Disse que não 

tem nada de pessoal contra ninguém e apenas clama pelo seu povo. Discorreu dos 

inúmeros requerimentos solicitando médico para a localidade de Patos. Citou um caso 

de uma criança de Patos que foi encaminhada ao Aruaru, que não foi atendida porque 

o médico do Aruaru falou que não tinha uma sala adequada. Falou que a criança 

estava na iminência de ter uma convulsão e foi enviada para a UPA para tratar de 

uma febre. Disse que não é perseguidor, muito menos caluniador. Pediu a 

humanização na Saúde, lembrando que médico tem obrigação de atender. Falou de 

um médico que estava na escola Benevenuto (Aruaru), avaliando alunos com déficit 

de aprendizagem, quando uma servidora passou mal e o médico não quis atender. 

Disse que o Aruaru foi palco de novas reclamações nesta semana: o lixo que se 

acumula naquele distrito. Ponderou sobre o projeto de gerenciamento de resíduos 

sólidos do Aruaru e Boa Água, onde consta contratado três garis, um motorista e um 

caminhão compactador de doze toneladas. Citou que lá tem apenas uma caçamba de 

seis toneladas. Ressaltou que as pessoas de sua comunidade não conhecem este 

caminhão. Pontuou que a coleta de lixo do seu distrito custa oitenta mil reais por mês 

para o município. Finalizou pedindo a apuração da Polícia e do Ministério Público com 

relação ao crime cometido contra o assessor Leobardo Costa e contra esta Casa. A 

Vereadora Raquel Girão falou de um assunto importante relatado na tribuna hoje por 

Marcos Viana: violência política. Destacou que já ocorreram outros casos e que em 

2012, homens armados, invadiram a casa do ex-vereador Francélio Maia e levaram 

celulares, notebooks e papéis. Disse que essa denúncia e todas as outras tem de 

serem apuradas e não são toleráveis, nem aceitáveis.  Falou que a segurança é 

apartidária e o direito à vida é sagrado. Falou que o déficit educacional conseguido na 

pandemia vai demorar muitos anos para ser pago. Citou a questão da escola 

multiseriada, na Extrema – Roldão, onde os pais preferem assim do que ver aquela 

escola próxima das casas, fechada. Falou do alto custo para o funcionamento de uma 

escola. Disse que no Roldão eram cinco escolas e se reduziu para uma, com a 

nucleação. Falou da necessidade de um estudo de caso nas comunidades antes de 

ocorrer as nucleações, respeitando as especificidades de cada local. Falou da 

necessidade do aluno entender o básico do português e da matemática para 

compreender outras matérias. Falou do aumento do número de alunos laudados em 

Morada Nova e da falta de profissionais especializados. A Vereadora Naiara Castro 

disse que está estarrecida com o ato que ocorreu conta o assessor Leobardo Costa. 

Lamentou pelas ameaças e retaliações que os vereadores sofrem quando denunciam 

os desmandos do município. Disse que a oposição jamais vai se calar. Lembrou que 

o Vereador Weder falou que Morada Nova não tem perfil de crime político, o que não 

considera verdade. Destacou que em 2016, na campanha eleitoral, houveram muitos 
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terrorismos. Deixou o seu repúdio ao ato e apoio as vítimas: Leobardo Costa, Marcos 

Viana e Edgar Amaral. O Vereador Marco Bica esclareceu uma situação, que existem 

rumores que o REFIS não está aprovado por causa da câmara municipal. Falou que 

o projeto que está tramitando é o que autoriza o pagamento de tributo com cartão de 

crédito. Discorreu que desde a legislatura passada, está sempre cobrando o REFIS. 

Falou que é a favor do pagamento com cartão e também através dos boletos. Disse 

que novamente foi a Brasília com o prefeito e com algumas lideranças locais, onde 

pleiteou um projeto pensado pelo Senhor Mauricio Nobre, Mesa Solidária, refeição 

popular em Morada Nova. Destacou que um milhão de reais foi destinado a este 

projeto. Ponderou que o projeto seria executado na Escola Capitão, na Girilândia, 

escola esta que está afetada por um projeto de lei que a disponibilizou para venda. 

Disse que naquelas redondezas tem muitas pessoas passando fome. O Vereador 

Hilmar Sérgio se solidarizou com o vereador Marcos Viana. Disse que lhe passaram 

um áudio do programa de rádio do assessor Leobardo, onde Hilmar afirma que o 

ônibus envolvido no acidente em Fortaleza, nunca foi contratado pela Secretaria 

Municipal de Saúde. Reafirmou esta citação. Pediu que esta Casa fizesse uma nota 

de repúdio ao ato descrito pelo colega Viana. Disse que Morada Nova nunca teve 

dono e sim administrador. Falou que o radialista tem o costume de difamar cidadãos 

de bem, e até já difamou sua pessoa. Falou que fica muito triste com o fato que 

envolveu o vereador de sete mandatos, mostrando total repúdio e solidariedade. Falou 

que o respeito sempre deve prevalecer e o contraditório é essencial. Discorreu da 

alegria de anunciar que em breve começará a preparação para a chegada da areninha 

no bairro PROURB. Falou também que o Hotel Municipal será totalmente restaurado 

através de emendas do parlamentar A.J. Albuquerque e senador Eduardo Girão. 

Ponderou sobre a importância da administração municipal, repaginar a varanda da 

salina, cartão postal de Morada Nova. Lembrou que se deu início as festividades do 

Divino Espirito Santo, padroeiro da cidade. O Vereador Neném do Dourado discorreu 

acerca da sua rotina de vereador no Dourado. Falou das profissionais da escola do 

Dourado que fizeram uma linda festa para as mães da localidade. Disse que está 

sempre cobrando boas estradas para sua comunidade. Falou também que passou a 

tarde limpando os matos no entorno do posto de saúde. Falou de uma servidora da 

escola que lhe responsabilizou pelas péssimas condições de estradas, que estão 

impedindo alguns alunos de assistirem aula. Disse que cobra demais da SEINFRA e 

não pode fazer mais que isso. Pediu que as pessoas procurem saber da história de 

vida de alguém antes de denegrir a imagem. Parabenizou ao Vereador Marco Bica 

pelo projeto do restaurante popular que será implantado numa escola municipal 

desativada. Falou da importância de se manter os prédios públicos do município. O 

Vereador Kécio Martins cumprimentou a todos. Disse que citou o orçamento para o 

esporte, na reunião da LDO, quando na oportunidade, o secretário Sandro Saraiva se 

revelou. Disse que destacou que o esporte de Morada Nova estava parado por conta 

de uma afirmação do citado Secretário. Falou dos tempos gloriosos de Morada Nova, 

na área esportiva há alguns anos, destacando que o município foi campeão em várias 

modalidades. Falou que falta incentivo aos esportistas, principalmente na zona rural, 

local cheio de talentos. Falou da falta de uma quadra de esportes na Boa Água e 

055 



  
 

 

lembrou que quando o suplente de vereador Oliney era vivo, havia a promessa de 

uma areninha para a Lagoa Funda. A Presidente Bia Martins subscrita pelos demais 

Vereadores, através de ofício, requereu ao Delegado de Polícia Civil local, o máximo 

empenho com vistas a elucidar supostos fatos criminosos trazidos a esta Casa 

Legislativa, durante realização da 17ª Sessão Ordinária realizada em 18/05/2023, 

através do BO Nº 504-877/2023 e BO Nº 504-879/2023. Como já mencionado, este 

Poder Legislativo tomou conhecimento de supostos fatos criminosos, tendo como 

vítimas o Parlamentar MARCOS ALBERTO VIANA DE ANDRADE e o 

Servidor/Assessor LEOBARDO DA COSTA SILVA, o que é veementemente 

repudiado por todos que fazem este Parlamento, vez que fere princípios morais e 

éticos, bem como o princípio da segurança pública já solidificado em nossa 

Constituição Federal. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, 

Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, 

Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente 

favoráveis ao Projeto de Lei Nº 031/2023. Institui o Prêmio Inspiração Pedagógica e 

dá outras providências. Aprovado em Segunda Votação. Projeto de Lei Nº 032/2023. 

Redefine a área do Bairro FRANCISCO IRAPUAN NOBRE e dá outras providências. 

Aprovado em Primeira Votação. Projeto de Lei Nº 034/2023. Dispõe sobre a criação 

de logradouro público no Município de Morada Nova/CE, com denominação Rua Luiz 

Néri e Silva, e dá outras providências. Projeto de Resolução 010/2023. OBJETO: 

Dispõe sobre a revisão anual nos subsídios dos cargos em Comissão que indica e dá 

outras providências. Aprovados em Segunda Votação. Projeto de Indicação Nº 

009/2023. OBJETO: Indicar a elaboração de Projeto de Lei do Poder Executivo 

Municipal com o objetivo de incluir o conteúdo “Cultura Vaqueira” na grade curricular 

das unidades de ensino da Rede Pública de ensino do Município de Morada Nova/CE, 

a ser ministrado durante a semana que antecede o Dia do Vaqueiro, instituída por Lei 

Municipal, e dá outras providências. Aprovado em Turno Único. No momento das 

Lideranças Partidárias, o Vereador Elesbão Filho convidou a toda a população 

morada-novense para comparecer nas festividades do Divino Espirito Santo, 

padroeiro do município. Parabenizou a todos que estão à frente da celebração. Nada 

mais havendo a tratar, a Senhora Presidente encerrou a presente Sessão e convocou 

outra para o dia Vinte e Cinco de Maio de Dois Mil e Vinte e Três. Do que eu, Raquel 

Menezes Girão, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, 

que depois de aprovada será assinada por mim e pela Senhora Presidente.  

 

 

Presidente: ________________________________________________________ 

1ª Secretária: _______________________________________________________ 
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